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Deneme >
_ a. Su ve mineralleri emerek bitkinin yagsamsal faaliyet-
Cigek leri i¢in gerekli olan maddeleri alir.
v ‘ b. Yapraklar ve kék arasinda madde iletiminde gorevli-
apra dir. Ayni zamanda bitkinin dik durmasini saglar.
Govde c. Bitkinin Greme organidir. Tohum olusumundan go6-
revlidir.
Kok
d. Terleme, solunum, bosaltim ve besin Uretme gibi
dnemli gorevleri vardir.
Cicekli bitkinin kisimlari ve goérevlerinin dogru eslestiriimesi asagidakilerden hangisinde veril-
mistir?
Cicek Yaprak Gévde Kék
A) a c d b
B) b d c a
C) d b a c
D) c d b a
2. Egrelti otu Kara yosunu Kibrit otu

e A“ { R .

i

Ogrenciler yukarida verilen gérsellerin ortak 6zelliklerinin yazili oldugu kartlari panoya yerlestirmek

istiyor.
@Kék, gbvde ve @ @ Fotosentez i .
o Meyve ve . Cicekli bir
yaprak gibi ki- N yaparak kendi o
tohum Uretir. o bitkidir.
simlari bulunur. besinini Uretir.

Buna gore panonun son hali asagidakilerden hangisi olmalidir?
A) . B) . C) . D) .
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Tohum Uretimi Madde iletimi

« Deneme

3. Ada, Masal ve Yade sectikleri bitkiler ile ilgili 6zellikleri tabloya isaretlemiglerdir.

Ada Var Var Var Var
Masal Var Var Var Var
Yade Yok Var Var Var

Tablo ile ilgili asagidakilerden hangisine ulasilamaz?
A) Ada ve Masal'in sectigi bitkilerde gicek bulunur.

B) Masal'in sectigi bitki thlamur agaci olabilir.

C) Yade'nin sectigi bitki giceksiz bitkiler sinifina ait olabilir.

D) Ada, Masal ve Yade’nin segtikleri bitkiler ile ilgili yorum yapmak i¢in “besin tretimi” bélimUine bak-
mak yeterlidir.

Solunum ve bosaltimi gergeklestirir.

Bitkiyi topraga baglayan kisimdir. Bitki icinde iletimden sorumlu olan yapidir.
kok / \?bvde g(’ivde‘/ \gigek
At kuyrugu Orkide Sardunya Isirgan otu

Semada verilen ifadelere karsilik gelen kavramlar yéniinde ilerlendiginde ulasilan ¢ikistaki bitki
ile ilgili hangisi sdylenebilir?
A) Tohum ve meyve olusumu gdzlenebilir. B) Cicekli bitkiler grubunda yer alir.

C) Yapraklarinda besin Uretimi gerceklesir. D) Gelismis bir bitki cesididir.

5. Hangi ture ait oldugu bilinmeyen iki bitkinin 6zelliklerinin karsilastiriimasi asagidaki tabloda verilmistir.

Ozellikler

Kendi besinini Uretir. 4 v
Yapragi, k6ku ve gévdesi bulunur. v 4
Cicegi bulunur. v
Tohum ile Urer. v
Spor ile Urer. v

Tablodaki veriler incelendiginde asagidakilerden hangisine ulagilamaz?
A) M bitkisi yerine cam agaci yazilabilir.

B) M bitkisi ¢icedi bulunmayan ilkel yapil bir tardar.

C) Cicekli ve ciceksiz bitkilerin ortak 6zellikleri bulunmaktadir.

D) K bitkisi yerine menekse yazilabilir.
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6. Tabloda cicekli ve cigeksiz bitki 6rnekleri birlikte verilmistir.

Deneme »

Egrelti otu Kara yosunu Cam agaci Ciger otu
Ladin At kuyrugu Su yosunu Pamuk
Misir Kibrit otu Fasulye Elma

Tablodaki ciceksiz bitki 6rneklerinin bulundugu kutucuklar karalanirsa asagidaki sekillerden
hangisi olusur?
A) B)

7. Nihan’in bitkilerin bolimleri ile ilgili yapmis oldugu deneyin basamaklari asagida verilmistir.

(/ Deney Basamaklari j

\

Dort adet kova esit miktarda cesme suyu ile doldurulur.

N

Birinci kovada sadece su bulunurken, ikinci kovaya mavi, G¢tincl kovaya yesil ve dérdinci
kovaya mor renklendirici katilir.

Dort adet beyaz gulin kokleri ayr ayri kovalarin igerisindeki sulara daldirilir.

Bir giin boyunca bekletilir.

Sonug j
Bir giin sonunda gullerde meydana gelen degisim asagdidaki gibi olmustur.

D NN

o
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Nihan’in yaptigi deneyin sonucuna gére;
I.  Bitkinin kékleri suyun emilmesini saglar.
Il. Yapraklarda Uretilen besin gdvde ile kdklere tasinmistir.
lll. Bitki gbvdesi kok ile gicek arasinda iletim saglar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) lvell B) lvelll

GUNAY

YAYINLARI

C) lvelll

i

D) I, 1lvelll
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« Deneme

Uzun yillar yasayabilen bitki tirlerinden biri olan ciger otu, ismin-
den de anlasilacagdi gibi otsu bir bitki taraddr. Cicek aciyormus
gibi gdrunse de, ciceksiz bitki turinde yer almaktadir. Boyu 50
santimetreye ulasabilen bu tirtn yapraklari mor ve mavi renklere
ulastiginda goéruntu olarak cicekli bitkilere benzemektedir. Kara
yosunlari tiriine de dahil edebilecedimiz bu tir oldukga ilkel bir
bitkidir. Tohumsuz ve ciceksiz 6zelligi ile yenilebilen bir tar olarak
gecmektedir. Ormanlik alanlar ve yol kenarlarinda kendiliginden yetisen bu sifali bitki golgelik
alanlari sevmektedir. Bazi turleri zehirlidir. Zehirli olmayan turlerinin kék, gévde ve yapraklari
6zellikle solunum hastaliklari tedavisinde kullaniimaktadir.

Buna gére ciger otu ile ilgili olarak;

I.  Ciger otunun her tlr solunum hastaliklarinin tedavisinde kullanilabilir.

II. Tohumu ve cicedi bulunmayan ilkel bir bitkidir.

Ill. Dogada kendiliginden ¢ogalabilen bu bitki gélgelik alanlari sevmektedir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) lvelll C) Ilvelll D) I, Ilvelll

Ayciceginin cekirdegini alarak topraga eken Kibra dizenli olarak sulamistir.

Zamanla gorseldeki gibi gelisim gdsteren aycicedi bitkisinin gicegdinde yeni ¢cekirdekler olusmustur.
Buna gére;

I.  Aycicegi bitkisi koku, gévdesi, yapragi ve cicegi olan gelismis bir bitkidir.

Il. Cekirdek, aygicedi bitkisinin tohumudur.

. Cicek yeni bitkiler olusturabilmek i¢in ihtiya¢ duyulan tohumlarin olugtugu kisimdir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) lvelll C) Ilvelll D) I Ilvelll

L GUNAY
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Deneme »

10. Gokay, bitkileri bazi 6zelliklerine gére siniflandirmak istemektedir.

“ ‘gé/m
W

[
Wi

J . J & J

Sectigi gil, domates ve egrelti otunu inceledikten sonra bitkilerin bélimlerine ait tabloyu tahtaya cize-
rek dogru olarak doldurmustur.
Buna gére Gékay’in doldurmus oldugu tablo asagidakilerden hangisidir?

A) Kok | Govde | Yaprak | Cigek B) Kok | Govde | Yaprak | Cigek

Gul v v v v Gul v v v

Domates v v v Domates v v v
Egreltiotu | v v 4 Egreltiotu | v v 4

C) Kok | Govde | Yaprak | Cigek D) Kok | Govde | Yaprak | Cigek

Gul v v v v Gul v v v v

Domates | v/ v v Domates | v/ v v v
Egreltiotu | v v Egreltiotu | v v v

11.

Gorselde verilen ladin, misir ve leylak bitkileri ile ilgili 5grenciler bazi bilgiler vermistir.

Nazli: Ug bitkide de kok, gévde, yaprak ve cicek bélimleri bulunur.

Melih: Terleme ve gaz aligverisini yapraklari ile gerceklestirirler.

Semih: Ladin ve misir giceksiz bitkilere drnek verilebilir.

Buna goére hangi 6grencilerin verdigi bilgiler dogrudur?

A) Nazh ve Melih B) Melih ve Semih C) Semih ve Nazh D) Nazli, Melih ve Semih

GUNAY 2
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« Deneme

12. Ogrenciler semada verilen ifadelere karsilik gelen kavramlar yéniinde ilerlediginde farkli numaral ¢i-
kiglara ulagsmiglardir.

o Bitkinin terleme 1. cikis
Bl;tk""'” ile bosaltim
icekli il yaptigi organdir. —-—m 2. ciki
git(f(iler Uretmesini e
saglayan
o organdir. Kékinde besin 3. ¢ikig
Esrbe!? citu, depolayan —
ibrit otu bitkidir. —-—m 4. cikis
gibi canlilar —
bu gruba N
ornektir. Bitkinin 5. ¢ikis
Topraktan su ureme —
ve minerallerin organidir. 6. cikis

Ciceksiz alinmasini

bitkiler saglayan
bitkinin

organidir.

Bitkinin
dik durmasini
saglayan organidir.

. cikis

. cikis
Melisa 7. cikisa, Atilla 4. cikisa, Resat 1. cikisa ve Enes 6. cikisa ulastigina gore asagidaki yo-
rumlardan hangisi yanlistir?

A) Melisa, giceksiz bitki drneklerini biliyor fakat kék ve gévdenin gorevlerini karistirmistir.

B) Atilla, cicekli bitkiyi secerek hata yapmis sonrasinda dogru ilerlemistir.

C) Resat tim kavramlarda hatali secimler yapmistir.

D) Enes tim kavramlarda dogru segimler yaparak dogru ¢ikisa ulasmistir.

13. “Nesi var?” oyunu oynayan bir grup 6grencinin aralarindaki diyalog asagida verilmistir.

Nesi

varo var. cogalir. Giizel kokulu Buldum.

bir cicedi var. q

- ~

Emir Sude Nisa Sude Hasan Sude Yigit

Yigit dogru cevabi bulduguna gére noktali yere hangi canli grubu gelmelidir?
A) Kibrit otu B) Egrelti otu C) Bezelye D) At kuyrugu

., GUNAY
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Deneme »

Gokeen 6gretmen, bitkinin bélimlerini anlattigi bir dersinde yukaridaki resmi acarak sdyle bir benzet-
me yapmisgtir:

“Bitkinin bu bdlumu c¢ift seritli bir yol gibidir. Asagidan yukariya su ve mineral tasirken yukaridan asagi-
ya da besin ve oksijen tagimakla gorevlidir.”

Gokcen 6gretmenin cift seritli yola benzettigi béliim asagidakilerden hangisidir?

A) Yaprak B) Gobvde C) Cicek D) Kok
Deneyin Adi Gerekli Malzemeler
Asit yagmurlarinin bitki yapraklarina olan etkisi iki adet begonya, su, silfirik asit

Nasil Yapalim

v Begonyalardan birisi deney grubu digeri kont-
rol grubu olmak Uzere ayni ortama yerlestirilir.

v Sllfurik asit ve su ile yapay bir asit yagmuru
karigsimi hazirlanir.

v Hazirlanan asit-su karisimi (stlfurik asit + su),
deney grubu bitkisinin yapraklari Gzerine her iki
saatte bir olmak Uzere pUskulrtme yéntemiyle on
gun boyunca uygulanir. Kontrol grubuna asit uy-

gulamasi yapiimamistir. Deney Kontrol

v Bu uygulama haricinde iki grubun 1sik, nem, si- grubu grubu
caklik gibi tim faktorleri esit tutulur.

Verilen deneyin sonunda resimlerde goéraldagu gibi deney grubundaki bitkinin yapraklari sararmaya
baslamis ve delikler olusmustur. Kontrol grubundaki bitkide olumsuz bir degisiklik meydana gelmemisgtir.

Buna gére deneyle ilgili olarak;

I.  Deney grubunda besin Uretimi azalmigtir.

II. Asit yagmurlar bitkiler icin zararhdir.

lll. Kontrol grubundaki bitkinin yapraklari saglikhdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) lvelll C) llvelll D) I, lvelll

GUNAY .



